

输入关键字

首页 要闻 时讯 星光 视点 专题 光影 博览 聚焦 校媒 学习

当前位置: 首页 > 综合新闻

## 石大1个项目获得国家重点研发计划项目立项资助

发布时间:2019-07-30 | 来源: 科学技术处 | 作者: 王祎 | 摄影: | 浏览量: 5154

近日，科学技术部高技术研究发展中心公布了国家重点研发计划“变革性技术关键科学问题”重点专项2018年度项目立项评审结果，由中国石油大学（北京）地球物理学院王尚旭教授负责的“高分辨率地震实时成像理论与技术”项目获立项资助，这也是石大第5项获立项资助的国家重点研发计划项目。

“高分辨率地震实时成像理论与技术”项目由中国石油大学（北京）牵头，联合清华大学、同济大学、北京大学、中国石化石油勘探开发研究院和中国科学院数学与系统科学研究院等6家高校和科研院所共同开展研究。该项目拟利用人工智能将测井数据和地质规律等地震数据之外的信息融入地震成像过程，将现有技术中的数学正则化条件更改为具有地质意义的正则化条件，既增强成像过程的稳定性又降低多解性，突破现有成像技术分辨率极限，获得清晰可靠的地质图像，从而建立地质、测井和地震信息融合理论，实现由单一地震数据驱动的成像技术到地质、测井和地震数据联合驱动的实时高分辨率地震成像技术的变革。2007年和2013年，项目研究团队曾分别承担了“非均质油气藏地球物理探测的基础研究”“深层油气藏地球物理探测的基础研究”两期“973”计划项目，为“高分辨率地震实时成像理论与技术”项目研究奠定了坚实的理论和技術基础，也为团队协作研究积累了丰富经验。

## 排行榜

- 1 喜讯！徐春明教授当选中国科学院院士  
2019-11-22
- 2 教育部组织召开对口支援石大克拉玛依校  
2019-11-20
- 3 室暖茶香，同赴一场情真意切的校长之  
2019-11-16

## 重点推荐

- 【赞新
- “京意
- 石大2



国家重点研发计划由原来的国家重点基础研究发展计划（“973”计划）、国家高技术研究发展计划（“863”计划）、国家科技支撑计划、国际科技合作与交流专项、产业技术与开发基金和公益性行业科研专项等整合而成，是针对事关国计民生的重大社会公益性研究，以及核心竞争力、整体自主创新能力和国家安全的战略性、基础性、前瞻性重大科学问题、重大共性关键技术的研究。变革性技术是指通过科学或技术的创新和突破，对已有传统或主流的技术、工艺流程等进行一种另辟蹊径的革新，并对经济社会发展产生革命性、突变式进步的技术。“变革性技术关键科学问题”重点专项重点支持相关重要科学前沿或我国科学家取得原创突破，应用前景明确，有望产出具有变革性影响技术原型，对经济社会发展产生重大影响的前瞻性、原创性的基础研究和前沿交叉研究。

分享到:

版权所有：中国石油大学（北京）宣传部 | 电话：89733269 | 电子邮箱:dwxcb@cup.edu.cn  
技术支持：中国石油大学（北京）信息中心 | 电话：89736862 | 电子邮箱:webmaster@cup.edu.cn